

重点

中方就安倍攻击中国言论提严正交涉

日澄清:美媒误读安倍发言

据新华社东京2月22日电 就日本首相安倍晋三发表的对华示强言论,中国外交部发言人洪磊22日表示,中方已向日方提出严正交涉。同日,日本内阁官房长官菅义伟澄清称,美国媒体刊登的安倍晋三有关中国的言论不属实,导致了误解。

根据《华盛顿邮报》此前刊登的对安倍的专访,安倍称,同日本

和其他亚洲邻国的冲突是中国根深蒂固的需求,意在巩固自身的政治支持。日本将阻止中国“掠夺他国的领土”。

洪磊在例行记者会上说,中方对日本领导人公然发表歪曲事实、攻击抹黑中国、煽动中日对立的言论表示强烈不满,已向日方提出严正交涉。

洪磊表示,日本政府非法“购

岛”严重侵犯中国领土主权,日方必须纠正错误,消除影响。中国公务船在钓鱼岛海域巡航执法,是依法行使自身固有权利。日方刻意渲染“中国威胁”,误导国际舆论,人为制造地区紧张,有着不可告人的目的。日方应多做有利于增进两国政治安全互信和地区和平稳定的事,而不是相反。

22日,菅义伟在东京回答新

华社记者提问时说,中国政府确已要求日本政府澄清相关事实。日方在回复中说,《华盛顿邮报》没有正确引用安倍的发言,该报道招致了误解。

菅义伟还说,对于日本来说,日中关系是最重要的双边关系之一。日本要立足大局推进日中战略互惠关系,这也是首相安倍多次强调的。

○头条链接
日称钓岛海域现中国设浮标

据中新社2月22日电

据日本共同社报道,日本官房长官菅义伟22日上午在记者会上称,已确认中国在钓鱼岛周边海域设置了浮标。菅义伟说,虽然中方此举“在国际法上没有什么问题”,但日方仍将要求中方做出解释。

据菅义伟透露,浮标可能由中国国家海洋局设置。

日本方面认为,中方此举是为了掌握日本海上自卫队潜艇动向。日本防卫相小野寺五典在记者会上表示:“我认为这是为了提醒船舶在航行时加以注意。”

连战将应邀“登陆”会见习近平

定位民间及政党交流性质,为马英九代转问候

本报综合中新社等消息 国民党荣誉主席连战24日将率团前往大陆,台湾地区领导人马英九22日表达乐见两岸有更多沟通交流的立场。

据悉,连战此番“登陆”,会与中共中央总书记习近平以及国家主席胡锦涛会面。这一次的访问并非透过正式的国共平台,而是习近平主动提出邀约,邀请对象全权交由连战方面处理。

据台湾“今日新闻网”报道,马英九办公室发言人李佳霏表示,马英九认为,扩大与深化两岸交流,是未来三年的重点工作,因此对连战以民间身份访问大陆乐观其成,并会请连战代为问候习近平。

台湾当局大陆事务主管部门表示,将连战访陆定位为民间及

政党交流性质,乐观看待任何有助于两岸良性发展的交流。

另据台湾“中央社”报道,据悉,这次访问团成员共有三四十位,涵盖台湾政商界人士。访问团将于24日出发,预计27日返台。

国民党大陆事务部主任高辉受访时表示,连战过去经常去大陆,此行虽未经正式的“国共平台”,但由于连战具有其高度,尤其当年的“破冰之旅”,可说是两岸新阶段的开创者,而马英九也已经知悉相关行程。

台湾《工商时报》报道,有消息人士透露,台湾鸿海集团董事长郭台铭、润泰集团总裁尹衍梁和华南银行董事长林明成等多位台湾企业界、金融界重量级大佬将随行。



国民党荣誉主席连战(左)及其夫人。(资料片)

中国核动力船舶技术项目正式立项 或为研发核动力航母做准备

本报讯 中国核动力船舶研制已获官方证实。中国船舶重工集团网站日前发布消息称,国家科技部“核动力船舶关键技术及安全研究”863项目和“小型核反应堆发电技术及其示范应用”科技支撑项目已正式立项。业内人士猜测,这意味着中国很可能正着手研究核动力航母或类似的大型船只。

核动力装置可为船舶提供几乎无限制的航行能力,成为航母、战略导弹潜艇等大型战舰的理想动力源。有分析称,核动力船舶将令中国海军具备真正的战略核威慑和核打击能力。

防务业内人士陈东龙介绍,核动力船舶在中国大陆并不是一个新鲜的名词,中国在很早以前就有核动力潜艇。“为什么说核动力船舶最近才准备要做?其实是准备要做核动力航母了,因为船舶要用核动力,一定是高价值,一般的船舶没有必要用到核动力。”

分析人士曾指出,中国在航母战略上先发展常规航母,在技术成熟后向核动力方向发展。即中国首艘航母“辽宁号”交付海军服役后,中国将着手建造核动力航母。事实上,核动力船舶技术与核动力航母密不可分。

据介绍,核动力航母比常规航母拥有航程上的优越性,一般核动力航母三十年内不用更换核燃料。加之核动力航母在动力设计上不需要占用太多空间,节省了大量甲板空间,可以停放更多舰载机,相比普通航母有巨大优势。

据深圳卫视等



美国新一代福特级核动力航母效果图。(资料片)

全省人民注意了: 人民币大同号 大顺号 等面额兑换开始了

焦点关注:首套“大同号、大顺号”人民币纪念币全套包括第五套人民币100元、50元、20元、10元、5元各十张,纪念钞12张,共计72张,钞票共七位数都相同,每种面额最后一位数为0、1、3、8、4、5、6、7、8、9,九千万张人民币中才能抽取出一套特殊号,开创中国4000年货币史上从来没有过的“大同号、大顺号”先河,堪称百年难得的珍稀品。为迎接毛主席诞辰190周年,我有特申请800套此纪念币公开面向收藏爱好者等面额兑换。

【特殊人民币收藏行情】摘要:收藏媒体报道:山东枣庄李先生收藏有1张伟人肖像头像倒置180度1990版100元人民币,编号EU0178582市价高达280万元。济南市张先生编号为HQ40775944收藏百元人民币,竟拍卖到900万元,最终被收藏。



【专家分析】特殊人民币在市场表现是极活跃的,例如2008奥运纪念钞面值仅为10元,但数天后就升值到5000元,涨了500倍。第一套人民币中的“牧马图”面值一万元,现在市价高达150万元。第三套人民币的背景水印(绿1角)现在市价高达4000元。这套人民币第一套系列的“大同号、大顺号”人民币,9千万元人民币才产生1套,发行量极少,以后涨到几十万、几百万,都是极有可能的,而且现面值兑换入手,可遇不可求!

全套30张珍稀纪念钞,面额共计3860元,兑换价位也是3860元,1:1等额兑换,错过将后悔终生!

真钞实币,万里挑一;该套纪念品将第五套人民币中所有面额100元、50元、20元、10元、5

元、1元的“大同号、大顺号”一网打尽,收藏就要讲究完整性。

人民币从第一套到第四套从未出现过大同号大顺号,第五套人民币大同号、大顺号是从90000000套第五套人民币中精选出1套特殊珍号,是普通人一生都无法收藏到的传世珍宝,一生仅此一次,财富机遇不容错过而过!

市中“同花顺”十全十美:本套纪念品中,全部60张币前7位全部相同,每一套面额的10张纸币面额从0到9都含有此号码,专家称之为“顺子号”,就象扑克牌的“同花顺”,且整套六种币券都是如此,收藏这种等级的币券几率又缩小了100倍,是中外收藏家奋力追寻的稀世珍宝!

宣礼宝典,绝版限量:本套由中国人民银行权威发行,“大同号”气势磅礴,尽显拥有者王者风范;“大顺号”寓意大吉大利!已属收藏,寓意龙年大吉大利,“钱”途无量;商务馈赠则大气有品位,更寓意财源滚滚,一帆风顺!

重要提示:本次公开等额发行,预约兑换机会十分难得,72枚珍稀纪念钞均为法定面额人民币,属国家法定货币,由各金融机构均可鉴定。我省现仅限900套,面值3860元,手续费100元,共计3960元/套。兑换即止,特此公告。

(本次兑换并为迎接元宵佳节同步举行元宵纪念钞,200元/套。)

我省唯一指定发行地址:经二纬二路山东省工会大厦一楼省公安厅旁,银监局对面发行热线:0531-85107710

陈水扁夫妇

各被判20年徒刑

据新华社台北2月22日电 台湾高等法院22日裁定,原台湾当局领导人陈水扁及妻子吴淑珍因多项罪名成立,各应执行20年有期徒刑,并分别科罚金2.5亿元(新台币,下同)及2亿元。

陈水扁因“龙潭购地案”“陈敏薰买官案”“二次金改向元大马家收贿”等案,陆续被判刑定谳。吴淑珍则因“龙潭购地收贿及洗钱案”“陈敏薰买官案”及“南港展览馆图利案”“公务费案教唆伪证案”“二次金改”等案,也陆续被判刑定谳。

据了解,陈水扁于2008年11月11日被台检方特侦组约谈后,次日被声押获准。因其羁押时间都可折抵刑期,因此迄今已服刑4年多。

而吴淑珍因身体状况不佳,迄今仍未执行发监。

国产铀浓缩离心机 实现工业化应用

据新华社北京2月22日电 记者22日从中核集团获悉,我国自主研制的铀浓缩离心机成功实现工业化应用。这标志着我国具备了核燃料生产的自主化工业能力,完全掌握了离心法铀浓缩技术,对保障我国核电可持续发展具有重大的战略意义。

据介绍,铀浓缩离心机技术是核燃料生产的关键技术,离心机具有高真空、高转速、强腐蚀、不可维修等特点,技术难度很大。国际上从事离心机研制的国家有十多个,但真正实现工业化生产的只有西欧和俄罗斯的两家公司。

中核集团已形成了离心机研发制造,离心工程设计、建造和运行的完整的铀浓缩研发和产业体系,现有装备能力满足目前国内核电装机的需求,且技术水平和装备制造能力可以保障和满足国内核电发展的需要。